

Итоговое заявление
III Евразийской встречи российских соотечественниц
«Женская повестка соотечественного движения в контексте сохранения традиционных семейных ценностей»
(Нью-Дели, 9 апреля 2024 г.)

Мы, участницы III Евразийской встречи российских соотечественниц, представляющие русскоязычные общины в 39 странах мира, поддерживаем политику Российской Федерации по сохранению и защите традиционных духовно-нравственных, в частности семейных, ценностей. Считаем губительными происходящие в ряде государств процессы агрессивного навязывания псевдолиберальной повестки, подмены базовых ценностных ориентиров искусственными, пересмотра фундаментальных норм общечеловеческой морали, уничтожения основ культурного разнообразия народов. Убеждены, что именно традиционные ценности вместе со стремлением народов к подлинной свободе, справедливости и суверенитету будут служить основой будущего многополярного мира.

Отмечаем значимость положения Конституции Российской Федерации о защите государством материнства, детства и семьи. Считаем незыблемой ценностью семьи и брака как союза мужчины и женщины. Такая семья служит опорой и поддержкой человеку, обеспечивает преемственность поколений, прививает жизненные ориентиры, национальную идентичность, характер, культуру, обеспечивая тем самым здоровый моральный климат в обществе.

Приветствуем объявление в России 2024 года Годом семьи и декларируем готовность вносить свой посильный вклад в популяризацию традиционных семейных ценностей в обществах государств своего проживания, в частности реализовывать проекты, направленные на укрепление в массовом сознании роли базовых духовно-нравственных ориентиров, организовывать мероприятия, приурочивая их к соответствующим праздничным дням и памятным датам, побуждать молодых соотечественников к изучению истории своей семьи, судеб своих предков.

Поддерживаем отраженную в резолюции XVI Региональной конференции российских соотечественников стран Европы идею создания сообщества

родителей для помощи в защите подрастающего поколения соотечественников от навязываемых странами «коллективного» Запада псевдолиберальных ценностей. Полагаем возможным рекомендовать организаторам родительских сообществ в странах проживания привлекать к сотрудничеству организации родителей в странах проживания, которые также выступают за сохранение ценностей традиционной семьи.

Продолжим укреплять «горизонтальные» связи между своими сообществами, расширять взаимодействие с профильными российскими неправительственными организациями и представителями гражданского общества стран проживания для продвижения за рубежом имиджа России как оплота традиционных ценностей, на которых строится человеческая цивилизация. Будем вместе с исторической Родиной защищать наши общие идеалы, духовно-нравственные ориентиры, историю, язык и культуру.

Считаем важным в срок до **1 июня 2024 года** подготовить комплекс мер по реализации положений настоящего заявления, а также других конструктивных инициатив, высказанных по итогам форума.

В связи с проведением в нынешнем году IV Евразийского женского форума выражаем готовность подключиться к наполнению его содержательной части. Поддерживаем идею организации международного конкурса на премию Всемирной федерации русскоговорящих женщин и будем содействовать участию в нем как можно большего количества русскоязычных женщин.

Очередную (четвертую) евразийскую встречу российских соотечественниц полагаем необходимым провести в 2025 году.

Глубоко возмущены, потрясены и опечалены террористическим актом 22 марта 2024 года в «Крокус Сити Холле» в Подмосковье, в результате которого погибли не менее 144 человек, а еще больше числятся пострадавшими. Решительно осуждаем это жестокое и подлое нападение на мирных граждан. Подобным преступлениям не может быть оправдания, где бы они ни происходили. Выражаем искренние соболезнования всем жертвам и их семьям и солидарность с народом Российской Федерации в это трагическое и трудное время.